
ATA DE REUNIÃO DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE TRABALHO,
EMPREGO E RENDA – CTER DO MUNICÍPIO DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM

Cachoeiro  de  Itapemirim,  ES.  Na  sala  de  reuniões  virtual,  link: 

https://dataci.webex.com/dataci-pt/j.php?MTID=m8f16728f3452b7a58ae0cc162e8c9cd6

às 14:15 horas, do dia 11 de Abril de 2023. 

CONVOCAÇÃO DE PRESENÇA: Realizada chamada pelo representante da Secretaria-
Executiva do Conselho, Suzana Faria de Jesus, tendo em vista que todos os membros
foram devidamente convocados através de e-mails,  ligações e mensagens através do
aplicativo  whatsapp,  efetuamos  a  primeira  chamada  às  14  horas  e  15  minutos,
constatando a presença no momento em sala virtual de 09 (nove) representatividades, 1.
SEMCIT: Suzana Faria de Jesus (suplente) – 2. SEMAI: Marco Antonio C. De Oliveira
(titular) – 3. SEMDES: Simone Correia Moreira (suplente) – 4. SINE:  Sérgio Ângelo
Petri (titular) e Hugo da Silva Rodrigues (suplente) – 5. SINDLIMPE: Lucineia Vicente
Caetano  Coelho  (titular)  –  6.  SINDICOMERCIÁRIOS:  Ronaldo  Pinheiro  Azevedo
(titular) – 7. SINDI MÁRMORES: Márcio Toledo Vieira (titular) – 8. ACISCI: Marcelo
Alexandre Mendes (titular), 9. CDL: Fernando Leal (titular) e Denise Motta Cornélio
Gomes (convidada), dando-se assim quórum suficiente para início da reunião.

ORDEM DO DIA: Comunicação de aprovação de ata da reunião do dia 23/03/2023; Informe da
alteração dos membros da representatividade do SINE; Demandas SEMCIT: Cursos em parceria
com SENAC; Balcão de empregos itinerante #8M referente dia internacional da Mulher; Balcão de
empregos itinerante Gilson Carone; Balcão de empregos itinerante Rubem Braga.

DEBATES: A abertura da reunião deu-se pela Senhora Lucineia Vicente Caetano Coelho,
vice-presidente  do  Conselho  de  Trabalho,  Emprego  e  Renda  e  representante  do
Sindilimpe, se apresentando e dando boas vindas a todos os presentes. Em seguida, a
Secretária  Executiva  do  Conselho,  Suzana  Faria, comunicou  a  aprovação  da ata
encaminhada por e-mail,  referente a reunião extraordinária do dia 23/03/2023, que foi
aprovada  pela  maioria  dos  membros:  7  membros  aprovaram,  1  não  respondeu.  Na
referida  reunião,  houve a  representação  de  8  instituições.  Em seguida, apresentou a
pauta da reunião do conselho, que foi encaminhada por e-mail. 

Suzana apresentou o Decreto Nº 32.764/2023, onde altera o Decreto Nº 31.013/2011, de
composição do Conselho de Trabalho Emprego e Renda, de Cachoeiro de Itapemirim,
para o mandato  outubro/2021 a outubro/2024,  que passa a  vigorar  com o Sr.  Sérgio
Ângelo Petri, como titular e Hugo da Silva Rodrigues, como suplente, na representação do



Sine. Suzana apresentou os novos membros do Conselho e franqueou-lhes a palavra
para que se apresentassem. Após as apresentações, Suzana demonstrou uma planilha
de participação dos membros do conselho nas reuniões.  Em seguida,  apresentou os
resultados das ações da Semcit desenvolvidas em 2023, até a presente data: Balcão de
Empregos #8M em comemoração ao Mês da Mulher, 08 de março de 2023. O referido
evento contou com 11 cadastros, 91 atualizações de cadastros, 67 encaminhamentos ao
mercado  de  trabalho,  02  carteiras  digitais,  09  seguros  desempregos.  Totalizando 180
atendimentos.  Balcão  de  empregos  Gilson  Carone  –  Força  do  Bem,  realizado  dia
18/03/2023: 45 cadastros, 69 encaminhamentos, 145 atendimentos, 8 carteiras digitais.
Totalizando: 267 serviços prestados. Balanço geral do evento: 267 serviços do Balcão de
Empregos (cadastros, encaminhamentos e carteira digital), 107 emissões ou renovações
de RG, 43 atendimentos para RG que não estavam com documentação concluída, 220
entrevistas  para  Supermercado  Jucy  e  Uniaves,  com  emissão  de  cartas  para
encaminhamento às empresas para contratação imediata. 49 atendimentos do Qualificar
ES,  sendo  designer  de  sobrancelhas,  maquiagem,  glicemia  e  aferição  de  pressão.
Totalizando 686 atendimentos à população. Ação: Balcão de Empregos no Aniversário do
CRJ. Bairro Rubem Braga, dia 25 de março de 2023. Evento contou com a presença do
Subsecretário de Estado do Trabalho, Emprego e Geração de Renda, Carlos Roberto
Casteglione Dias e Elisângela Altoé Assessor Parlamentar da Assembleia Legislativa do
Espirito  Santo.  Durante  a realização deste evento,  foram realizados 06 cadastros,  07
encaminhamentos,  13  atendimentos,  0  carteira  digital.  Totalizando  26  atendimentos.
Capacitação em parceria com o Senac – Inscrições em Janeiro e Fevereiro de 2023.
Janeiro:  Operador  de  computador:  46,  Cuidador  de  Idosos:  35,  Cuidador  infantil:  34,
Assistente de Recursos Humanos: 33. 145 inscritos, 114 mulheres. Fevereiro: Depilador:
12, Manicure e Pedicure: 12. Contando com 26 inscritos, sendo 26 mulheres. Suzana
informou que estas ações continuarão sendo realizadas em parceria com o Sine. Após a
apresentação, Suzana solicitou que as pautas das próximas reuniões e as substituições
dos representantes das entidades, quando houver, sejam encaminhadas por e-mail. Em
seguida,  franqueou  a  palavra  para  que  os  conselheiros  fizessem  perguntas  ou
colocações. Lucineia perguntou sobre as faltas das instituições. Suzana respondeu que
após esta reunião já encaminharia comunicado às entidades solicitando substituição dos
membros com mais de 3 faltas ou 5 justificativas, conforme Regimento Interno. Hugo,
gestor do Sine, perguntou se no dia 18 de março, das 220 entrevistas para contratação
imediata, há um retorno de quantas de fato foram absorvidas pelo mercado de trabalho e
se as cartas já haviam retornado para dar baixa. Suzana respondeu que as cartas ainda
não retornaram, pois a empresa pediu 60 dias para retorno, para realizar os treinamentos.
Informou  que  quando  as  cartas  forem  devolvidas,  vai  apresentar  os  resultados  ao
conselho e ao Sine. Lucinéia parabenizou a Suzana pelos eventos. Suzana agradeceu,
informou que a Semcit tem uma vasta programação para este ano. Comprometeu-se a
enviar sempre as programações aos conselheiros. Agradeceu a participação de todos no



conselho. Falou que aguarda a aprovação da lei do Fundo para dar seguimento a alguns
trabalhos.  Informou que o processo está  parado há 11 meses em um setor  e  que a
secretária  está  se  esforçando,  dialogando  para  resolver  esta  pendência.  Suzana
comentou  que  Sr.  Sérgio,  em  outra  reunião,  apresentou  propostas  para  geração  de
emprego e qualificação profissional  para nosso município.  Sr  Sérgio informou que há
algumas mudanças para o Sine e algumas propostas. Sugeriu um ponto de pauta sobre o
Porto Central, para a próxima reunião. Em seguida, Suzana repassou a palavra a Lucinéia
para finalizar a reunião. Esta agradeceu a participação de todos e colocou-se à disposição
para o que for necessário. Nada mais havendo a tratar, encerra-se. 
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ACISCI

__________________________________
Titular: Fernando Leal
CDL

Demais presentes: 

__________________________________
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